
Dějepis- 9. ročník 

1. Učebnice str. 58- 63, přečti si další průběh války+ konečnou fázi. Pokus se 
odpovědět na otázky na lištách a pod jednotlivými kapitolami. 

2. Zápis si opět přepiš nebo vytiskni a nalep do sešitu. 

3. Pokus se doplnit křížovku viz níže, řešení pošli! 

 

říjen 1942: druhá bitva u El Alameinu→ Britové donutili Rommelův Afrikakorps stáhnout se z Egypta 

květen 1943: Spojenci vstoupili do Tunisu, síly Osy (Němci a Italové) kapitulují 

únor 1943: konference v Casablance, Churchill (britský ministerský předseda) přesvědčil Roosevelta 
(americký prezident) k upřednostnění invaze na Sicílii a do Itálie před přímým útokem na západní 
Evropu 

listopad 1943: konference v Teheránu (Írán) = jednání Roosevelta, Churchilla a Stalina („Velká 
trojka“) o zahájení spojenecké invaze do Francie 

6. 6. 1944: vylodění Spojenců (USA, VB, CAN) v Normandii -též operace Overlord či Den D 

srpen 1944: osvobozena Paříž 

červenec 1944: Rudá armáda zničila v Bělorusku jádro německých armád Střed 

prosinec 1944- leden 1945: bitva v Ardenách= poslední neúspěšný Hitlerův pokus o zvrat vývoje 
války na Západě 

25. 4. 1945: Američané se setkali se Sověty v Torgau na Labi 

únor 1945: Rudá armáda stanula na Odře (60 km od Berlína); konference v Jaltě (Ukrajina, Krym) = 
jednání Roosevelta, Churchilla a Stalina o poválečném uspořádání Evropy a Německa 

16. 4. – 2. 5. 1945: bitva o Berlín, Hitler spáchal sebevraždu 

8. 5. 1945: bezpodmínečná kapitulace německých ozbrojených sil v Evropě 

11. 7. 1945: konference v Postupimi (Německo) -potvrzena předchozí ujednání týkající se Německa 
a zároveň Japonsku adresována výzva k bezpodmínečné kapitulaci x nepřijata 

6. a 9. 8. 1945: nový americký prezident H. Truman rozhoduje o svržení atomových bomb na 
Hirošimu a Nagasaki 

15. 8. 1945: japonský císař Hirohito oznamuje kapitulaci Japonska (podepsána 2. září) 

Doporučená videa:  

https://www.youtube.com/watch?v=371T-Db1rkk 

https://www.youtube.com/watch?v=bMLnR7VCTKI 



https://www.youtube.com/watch?v=ItW83ait7-E 

 

 

 

 

Řešení: 


